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Ortsteilrat Hochheim Erfurt, 04.04.2016 

OR HOH/003/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim am 14.03.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Angerberg 25, 99094 

Erfurt-Hochheim  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Frau Winter 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Entfall des Fußgängerüberweges an der Wartburgstraße  

   

 6. Informationen  

   

 6.1. Betreiber- und Nutzungsordnung - Beratung vom 

25.02.2016 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim vom 14.03.2016 Seite 2 von 3 
 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die stellv. Ortsteilbürgermeisterin Frau Winter eröffnet die Sitzung und stellt die ord-

nungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit 

fest. 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderungen / Er-

gänzungen liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren. 

 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor. 

 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Entfall des Fußgängerüberweges an der Wartburgstraße  

   

Es liegt ein Schreiben vom Tiefbau- und Verkehrsamt vom 29.02.2016 vor, in welchem mit-

geteilt wird, dass der Fußgängerüberweg nahe der Grundschule in der Wartburgstraße ge-

gen Ende April diesen Jahres zurück gebaut wird. Ausführlich wird diese Maßnahme be-

gründet. Bereits im Juni 2015 wurde zu dieser Maßnahme eine ausführliche Stellungnah-

me Seitens des Amtes 66 sowie, nach eingehender Prüfung der Gesamtsituation, von der 

Landespolizeiinspektion Erfurt eingereicht. 

Der Ortsteilrat nimmt dieses Schreiben mit Befremden zur Kenntnis. Mit dem Rückbau des 

Fußgängerüberweges muss, aus Sicht des Ortsteilrates, gewartet werden, bis eine Ent-

scheidung über die Weiterentwicklung des Schulnetzkonzeptes vorliegt.  
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 6. Informationen  

   

Entsprechend dem Vororttermin eines Anwohners mit dem Oberbürgermeister, Bezug 

nehmend auf die Her- und Sicherstellung von Rettungswegen der Zufahrt "Krautland", wird 

mitgeteilt, dass zu dem Vorgang bereits Stellungnahmen der Ämter existieren, aber ohne 

Ergebnis und Rückmeldung an den Bürger. 

Der Ortsteilrat bittet daher um Prüfung nachstehender Varianten: 

 Wiedererrichtung der Ufermauer, was ebenso von der FFW Hochheim befürwortet 

wird (hat eventuell eine halbe Stunde länger Zeit für Evakuierungsmaßnahmen) 

 Verbreiterung des vorhandenen Bürgersteiges auf eine befahrbare Breite (eine Fahr-

spur anheben, eine Fahrspur unten (gleiche Möglichkeit der längeren Befahrbarkeit 

des Tunnels im Hochwasserfall) 

 

 

 

 6.1. Betreiber- und Nutzungsordnung - Beratung vom 

25.02.2016 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister  legt fest, dass gemäß der geltenden Betreiber- und Nutzungs-

ordnung zu verfahren ist und verbleibt bei seiner bisherigen Rechtsauffassung, dass eine 

Befreiung von Nebenkosten nicht erfolgen darf.  

Unabhängig davon hat der Oberbürgermeister veranlasst, den folgenden Antragstext 

 

(…) Der Oberbürgermeister wird aufgefordert, die Nebenkostenfreiheit für die im § 3 Satz 1 

aufgeführten Vereine über den 01.03..2016 hinaus zu verlängern, bis eine Neuregelung der 

Betreiber- und Nutzungsordnung  für die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürger-

häusern in den Ortsteilen durch den Stadtrat beschlossen ist. (…) 

 

zur rechtlichen Würdigung dem Rechtsamt und dem Rechnungsprüfungsamt zu überge-

ben. Gleichzeitig soll eine für die Vereine verträgliche und rechtskonforme Lösung gefun-

den werden.  

 

 

 

 

 

 

 

gez. Winter   gez. Seifert 

Stellv. Ortsteilbürgermeisterin   Schriftführerin 
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